
30 Μαΐου 2023

Ο Γέροντας Εφραίμ ο Βατοπαιδινός μιλά για την 
συνομιλία του Βασίλη Κόκκινου με τον Άγιο 
Παΐσιο (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός

Μια προσωπική του εμπειρία, τη συνομιλία που είχε με τον αείμνηστο 
Βασίλειο Κόκκινο, Πρόεδρο του Αρείου Πάγου, μοιράσθηκε ο Γέροντας 
Εφραίμ ο Βατοπαιδινός κατά τη διαδικτυακή Σύναξη που είχε το βράδυ 
της Δευτέρας 29 Μαΐου με Ρουμάνους Ψυχολόγους, Εκπαιδευτικούς, 
Ψυχιάτρους και Νευρολόγους.
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Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, διηγήθηκε ένα 
περιστατικό από το 1981 όταν ήταν νέος μοναχός, πορτάρης στην 
Ιερά Μονή Κουτλουμουσίου Αγίου Όρους.
Αναφέρθηκε στον Βασίλειο Κόκκινο, ο οποίος επισκεπτόταν τις Ιερές Μονές του 
Αγίου όρους. Στην Ιερά Μονή Κουτλουμουσίου μετέβη για να συναντήσει τον
Άγιο Παΐσιο καθώς αντιμετώπιζε ένα πολύ δύσκολο θέμα. Στην υποδοχή του 
Ανώτατου Δικαστικού ήταν ο τότε ο ίδιος, ο Γέροντας Εφραίμ.

Όταν  ο Βασίλειος Κόκκινος αποχωρούσε, ο Γέροντας Εφραίμ ο Βατοπαιδινός
τον ρώτησε τις εντυπώσεις του από τη συνάντηση με το Γέροντα Παϊσιο.
«Μου λεει”, είπε ο Γέροντας Εφραίμ και συνέχισε: ‘εδώ ήρθα σαν πρώτος 
Εισαγγελέας της Ελλάδος, μίλησα με αρχηγούς κρατών, με προέδρους κρατών, 
πρωθυπουργούς αλλά τέτοιον άνθρωπο δεν συνάντησα. Πρώτη φορά συνάντησα 
τέτοιον άνθρωπο και μίλησε στα μύχια της καρδιάς μου», είπε ο Γέροντας 
Εφραίμ ο Βατοπαιδινός και επισημαίνοντας οτι ο Άγιος Παΐσιος έδωσε μια 
λύση στο Βασίλειο Κόκκινο κατά την οποία δεν εθίχθη ούτε η εργασία του ούτε 
και κανείς άλλος.

Ο Γέροντας Εφραίμ ο Βατοπαιδινός είπε ότι οι άνθρωποι του Θεού, έχουν μια 
ένωση με το Χριστό, βλέπουν με άλλο μάτι, έχουν ένα χάρισμα με αποτέλεσμα οι 
πιστοί να ωφελούνται ακόμη και αν τους βλέπουν μόνο. Για τον Άγιο Παΐσιο και 
τους αγιορείτες γέροντες είπε ότι αν και κάποιοι από αυτούς δεν είχαν μόρφωση ο 
λόγος τους «μιλούσε» κατευθείαν στην καρδιά των πιστών.
«Αισθάνομαι, ασφάλεια, χαρά, ελπίδα, σιγουριά», είπε μιλώντας για τα δικά του 
συναισθήματα.

Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, στη διαδικτυακή 
συνάντηση έκανε εκτενή αναφορά στην οικογένεια και τη ρόλο της στην 
πνευματική ζωή των παιδιών.

Η στενή σχέση του Βασίλη Κόκκινου με το Άγιο Όρος

Ο Βασίλειος Κόκκινος είχε μιλήσει πολλές φορές για τους δεσμούς που 
διατηρούσε με το Άγιο Όρος και τις επισκέψεις του σε Ιερές Μονές της 
Αθωνικής Πολιτείας.



«Η μοίρα θέλησε να γνωρίσω τον π. Παΐσιο. Κάθε φορά που πήγαινα, τον 
επισκεπτόμουν. Μου είχε κάνει μεγάλη εντύπωση ότι άφηνε πάντοτε έξω από το 
κελί του ξηρούς καρπούς, για να παίρνουν οι πιστοί όταν δεν τον έβρισκαν ή όταν 
δεν τους άνοιγε. Τις ώρες που προσευχόταν δεν άνοιγε σε κανέναν. Έπρεπε να 
έχεις την υπομονή να περιμένεις πρώτα να τελειώσει το προσκύνημά του, να 
ξεκουραστεί και έπειτα σε δεχόταν. Εχει αποτυπωθεί έντονα στη μνήμη μου το 
εξής που μου έλεγε: «Ο άνθρωπος ο οποίος ζει στην κοινωνία και δεν έχει πίστη 
στον Θεό είναι σαν τον στρατιώτη που είναι σε ένα δάσος ασυρματιστής και δεν 
έχει επαφή με κανέναν». Αυτός που δεν μπορεί να επικοινωνήσει με κάποιον 
απελπίζεται. Το ίδιο και ο άνθρωπος, ευρισκόμενος εντός της κοινωνίας. Ζει και 
περνά δοκιμασίες. Χωρίς όμως την πίστη στον Θεό, είναι χαμένος», είχε πει σε 
συνέντευξή του.

Ο Βασίλειος Κόκκινος, από μικρή ηλικία πήγαινε με τους γονείς του κάθε 
Κυριακή στην Εκκλησία της Αταλάντης όπου και καταγόταν. Μεταγενέστερα, 
ως Πρόεδρος Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης, το 1969 επισκεπτόταν το Άγιο 
Όρος και τις Καρυές όπου και προσκυνούσε τη θαυματουργή εικόνα του Άξιον 
Εστί.
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Σε μία από τις επισκέψεις του στην Ιερά μονή Ξενοφώντος ήταν μαζί του και ο 
τότε Αμερικανός Πρέσβης Μάικλ Σωτήρχος.

Διαβάστε για τη σύναξη του Γέροντα Εφραίμ εδώ:

Ο Γέροντας Εφραίμ για το ρόλο της οικογένειας στην πνευματική ζωή των 
παιδιών (BINTEO)
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